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ВИДАЛЕННЯ ЗАВИСЛИХ РЕЧОВИН СТІЧНИХ ВОД МОЛОКОПЕРЕРОБНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ З ВИКОРИСТАННЯМ ФІЛЬТРА-СЕПАРАТОРА 

 

Макаров Є.О., НУЦЗУ 

НК – Андронов В.А., д.т.н., проф., НУЦЗУ 

 

Стічні води молокопереробних підприємств відносяться до категорії 

висококонцентрованих вод з нестабільним складом та характеризуються підвищеним 

вмістом завислих речовин (1200–2900 мг/л). Дисперсна фаза стічних вод представлена 

нерозчинними у воді жирами, частинками коагульованого білка та сирним зерном 

різної дисперсності. У зв’язку з цим, в процесі очищення стічних вод, виникає 

небезпека пошкодження технологічного обладнання та трубопроводів очисних споруд.  

Гравітаційне відстоювання дозволяє лише частково видалити грубодисперсні 

завислі речовини, деякі з яких випадають в осад, а деякі – спливають на поверхню. При 

цьому як спливаючі речовини, так і осад схильні до швидкого загнивання і потребують 

частого видалення, що ускладнює технологічний процес. Крім того, жири, білки та 

сирне зерно є цінними відходами, які можуть використовуватись в подальшому, 

наприклад, як корм для худоби. Дрібнодисперсні частинки емульсованих жирів і білків, 

які не видаляються механічним відстоюванням, необхідно вилучати фізико-хімічними 

методами, наприклад, з використанням фільтрів – сепараторів. 

В роботі була вивчена можливість та доцільність застосування фільтра – 

сепаратора для попередньої очистки стічних вод маслоцеху і сирцеху ТОВ 

«Богодухівський молзавод» від завислих речовин перед подачею води на очистку від 

розчинених домішок. З цією метою в виробничих умовах було проведено моделювання 

процесу очистки на фільтрі – сепараторі і створена імітаційна лабораторна установка, 

яка працює наступним чином. Стічні води, з яких попередньо фільтруванням 

видалялись крупні (≥5 – 10 мм) спливаючі частинки, з ємності об’ємом 40 дм3 

самопливом з висоти 2 м поступали на колонку, заповнену еластичним 

пенополіуретаном (ППУ) марки 40, нарізаним у вигляді кубиків з довжиною грані 10 

мм. Діаметр колонки – 0,1 м, висота фільтрувального шару ППУ – 0,3 м, щільність 

фільтрувального шару ППУ – 50 кг/м3. Фільтрування проводилось при швидкості 

потоку води 10 м3/год. Після завершення фільтрування фільтрувальний шар ППУ 

переносився у ротор спеціальної центрифуги, що імітує процес регенерації 

фільтрувального шару у полі відцентрових сил, аналогічний тому, що відбувається в 

фільтрі – сепараторі. Під час регенерації ППУ прогрівався гарячою водою. Тривалість 

регенерації складала 3 – 5 хвилин. Під час проведення досліджень тривалість періоду 

фільтрування між регенераціями складала 1, 2 та 3 години. За результатами хімічного 

аналізу встановлено, що вміст жирів (ефіророзчинних речовин) у вихідній стічній воді 

становив від 573,2 до 4050 мг/дм3, а завислих речовин від 705 до 4314 мг/дм3. Після 

фільтрування вміст жирів становив 156,8–404 мг/дм3, а завислих речовин 151–455 

мг/дм3. Ефективність очистки від жирів становила 38 – 91 %, від завислих речовин – 53 

– 96 %. Отримані результати дозволяють зробити висновок про доцільність 

використання фільтра – сепаратора для попередньої очистки стічних вод 

молокопереробного підприємства від завислих речовин. 
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